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Az ország gazdasági talpraállitására és a pénzügyi reform, vala- 
• hlint a stabilizáció előkészítésére irányuló egyre határozottabb intéz
kedések máris , kom oly eredményekre vezettek. A képviselőházban 
-elhangzott kemény bírálatok a pénzügyi politika irányvezetése ellen 
;«s a pénzügyi reform és stabilizáció gyakorlati előkészítésével és 
keresztülvitelével megbízott miniszterközi bizottság munkája ere3- 
/inényeképpen julius hónapban közel száz százalékkal növekedtek az 
állami bevételek, ami annyit jelent, hogy közeledünk a költségvetés 
«egyensúlyának biztosítása felé-

A pénzügyi téren elért eredményt is túlszárnyalja az ország 
Munkásságának hősi küzdelme az ipari termelés fokozására. Ipari 
termelésünk az ipar sok ágúban máris túlszárnyalta a julius hónapra 
előirányzott mennyiséget. Kielégítő módon folyik a gabonabeszol- 
gáltatás is. .

Rendkívül nagy jelentősége van mindezeken kívül az uj gazda-

al emeltedet! 
m bevétele

a köiSségveSési helyzetiben
sági ellenőrzésnek is, valamint a nemzetgazdasági minisztérium azon 
intézkedésének, hogy a bankokban zálogként elhelyezett árukra és 
ipari cikkekre zárlatot rendelt el. Csak most derült ki, hogy az üzér
kedők és a reakció többi csatlósai milyen hallatlan mennyiségű árut 
rejtettek el a nélkülöző lakosság elől s hogy miközben a dolgozók 
éheztek és rongyosodtak, egyesek milyen mesébe illő vagyonokat 
szereztek.

A gazdasági természetű intézkedések és a stabilizáció előkészí
tésén kivül belpolitikai életünkben tovább folytatódik a tisztán poli
tikai természetű kérdések megoldása is. E héten Végleg tisztázzák 
majd a feloszlatott Nemzeti Parasztpárt képviselőinek helyzetét, 
valamint a többi ellenzéki képviselők helyzetét is.

A Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa a hét vtégen 
tartandó ülésén a tisztára politikai kérdéseken kivül a stabilizáció 
előkészítésére vonatkozó újabb intézkedéseket is megvitatja. '

IPARI Hl-

minisztertanács 
minisztertanács

BUKAREST. — Értesülésünk 
szerint összehívták a képviselő
ház egyeztető bizottságát, hogy 
Véglegesek állást foglaljon a fel
oszlatott Maniu-féle Nemzeti Pa
rasztpárt képviselői, valamint a 
többi ellenzéki képviselők helyze
tének tisztázása ügyében. Jelen 
pillanatban ugyanis a képviselő
ház ismeretes felhívására a volt 
Maniu-féle Nemzeti Parasztpárt 
képviselőinek egyrCsze résztvétt 
néhány képviselőházi ülésen, a 

’ Popovici Mihály baráti köréhez 
tartozó öt képviselő kivételével.

Amint ismeretes, a volt Nemzeti 
Parasztpárt képviselői külön füg
getlen parlamenti csoportot sze
rettek volna alakítani, erre azon
ban aligha kerülhet sor. Politikai 
körökben ugyanis az a felfogás 
uralkodik, hogy egy ilyen parla
menti csoport létrehozása lé
nyedében a feloszlatott Nemzeti 
P.írasztpárt uj formák közötti 
újjászervezését jelentené.

A képviselőház egyeztető bi
zottságának döntését a Demo
kratikus Pártok Blokkjának poli
tikai tannácsa vizsgálja meg egé
szen rövid időn belül. A 
Demokratikus Pártok Blokkjának 
politikai tanácsa ezenkívül meg
vitatja a stabilizáció előkészítésé
vel kapcsolatos törvényeket és 
tervbevett gazdasági 
két is.

30.000 milliárd, lej bevételből még 
így is csak 16.071 milliárd lej 
folyt be.

intézkedése-

NÖVEKEDNEK 
■■ BEVÉTELEK
Hivatalos jelentés

AZ ÁLLAMI

Hivatalos jelentés számolt be 
'z' arról, hogy julius hónapban az ál- 
‘ lami rendes bevételek elérték a 

;8j665 milliárd lejt, ami a júniusi 
< "bevételt 92.1 százalékban multa 

jfelül.
Julius 

jebben a 
amelyben 

i nemcsak
’ 'ben előirányzott összeget, hanem 

azt túl is haladták. Ez lényegében 
az ország költségvetési helyzeté
nek komoly javulását jelenti, 
szemben a költségvetési év első 
negyedével, amikor az április—jú
niusi negyedben az állami bevéte
tek alig érték el a 7406 milliárd 
(lejt. Bizonyos, hogy ez a javulás 
felsősorban a parlamenti interven
ciónak cs az ország gazdasági és 
.'pénzügyi helyzete megjavítására 
vonatkozó javaslatok keresztül
vitelére kiküldött miniszterközi 
.bizottság határozott munkájának 
köszönhető.

Az örvendetes javulás ellenére 
is pénzügyi vonatkozásban még 
igen komoly feladatok hárulnak a 
pénzügyi kormányzatra. Annál is 
inkább tovább kell fokozni a pénz
ügyminisztériumnak és a többi il
letékes szervnek a költségvetés 
egyensúlya biztosítására vonat
kozó törekvését, mert a költség
vetési cv első négy hónapjában, 
tehát április—julius hónapban a 
költségvetésben előirányzott

hónap az első eddigelé 
költségvetési (évben, 
az állami bevételek 
elérték a költségvetés-

stabilizáció elé és dolgoznak teljes oda
adással a stabilizáció feltételeinek bizto
sításáért, hanem az üzérkedők is/meg
győződhettek arról, hogy a . kormány 
által bejelentett stabilizáció , megvaló
síthat ó és azt'meg is fogják valósítani.

A továbbiakban a „Scanteia" rámutat 
az eddig elért eredményekre. Hangsú
lyozza, hogy a lakosság élelemiszerellá- 
tására megindított gabonagyüjtés minden 
reakciós akadályozást szándék elle
nére is kielégítő módon halad. Hasonló
képpen jól meggondolt cs eredményt- 
hozó intézkedésnek bizonyult a termé
szetbeni adófizetés is, amely nagymér
tékben-hozzájárul—-egyfelől az állami 
bevételek növeléséhez, másfelől pedig a 
lakosság kenyérellátásához. /Általánosság? 
bán kielégítő módon halad az ipari ter
melés is, ami a stabilizációnak egyik 
legfontosabb alapja. Igen sok iparágban 
nemcsak hogy elérték a Kommunista 
Párt javaslataiban előirányzott termelési 
fokot, hanem azt túl is haladták. 
Egyetlen, de fontos feltétel még a költ* 
ségvetési egyensúly biztosítása, amit 

- és tényékre támaszkodhatva álla- nem sikerült mindmostanáig biztosítani, « « « ti 1 ír t •/11 »/-   if in
tömegek tekintenek bizalommal a irányzatot mutatnak az állami bevételek.

A STABILIZÁCIÓ ELŐ
KÉSZÍTÉSÉNEK ELSŐ 
SIKEREIT MÉLTATJA 
A SCANTEIA"

Román Kommunista Párt központi 
1 „Scanteia" legutóbbi szá-

A 1 
napilapja, a 
mában vezércikk foglalkozik a demo
kratikus stabilizáció előkészületeinek ed
digi eredményeivel.

Abból a tételből indulva ki, hogy a 
stabilizáció kérdésében láthatóan és 
érezhetően két felfogás uralkodik, asze
rint, hogy ki mit vár a stabilizációtól, 
egyéni meggazdagodást-e, vagy pedig a 
dolgozó rétegek életszinvonalának fel
emelését, a cikk írója leszegezi, hogy a 
stabilizációs előkészületek jó irányban 
haladnak előre s megvalósítása majd 
ténylegesen az ország dolgozó lakosságá
nak megerősödését fogja jelentein.

— Ma már mcgállapithstjuk — írja a 
lap — < ,.......................... _
pithatjuk meg, hogy nemcsak a széles noha lényegesen is ‘állandóan emelkedő 
népi tömegek tekintenek bizalommal a irányzatot mutatnak az állami bevételek.

— Mindezek ellenére — szegezi le a 
„Scanteia" — határozottan ki kell je
lentenünk: a továbbhaladás ezen az utón 
nem kényelmes séta, mert még mindig 
igen sok akadályt 4s nehézséget kell le
küzdeni. Csakis így teremthetők meg a 
pénzügyi reform és a pénzügyi stabilizá
ció egészséges alapjai és csakis így biz
tosítható a dolgozó nép életszinvonalá
nak felemelése. íme, ez a magyarázata a 
munkásosztály lendületes harcának és bi
zalmának a stabilizáció iránt. Az erre 
irányuló munka ritmusától és a kifej
tett energiától függ nemcsak a stabilizá
ció sikere, de függ a dátum is„ hogy 
mikor lehet azt megvalósítani — fejezi 
be a lap.

VIZSGÁLATOT KÉRTEK 
A KÉPVISELŐHÁZBAN 
AZ ERDÉLYI FÖLDMŰ
VESEK MEGKÁROSÍ
TÓI ELLEN

képviselőház hétfői ülésén azA
Alexandrescu-féle Nemzeti Parasztpárt 
egyik képviselője a kereskedelmi és ipar
ügyi miniszterhez , intézett beszédében 
sürgős vizsgálatot követelt az exportőrök 
szövetségének, valamint az OVICAR

tagjai ellen, akik a háború befejezése 
után a fegyverszüneti jóvátételre történő 
felvásárlások során óriási összegekkel 
károsították meg áz ország földműves 
lakosságát, különösen az erdélyi föld
műves parasztságot.

Ugyanezen a képviselőházi ülésen Ioan 
Stoica, az Ekésfront kolozsvári képvi
selője a hadügyminiszterhez intézett fel
szólalásában az 1944 őszi sármást tö~ 
mcggyilkosság bűnöseinek megbüntetését 
sürgette. ,

FELÁLLÍTSÁK A GYÓGY
SZERÉSZETI 
VATALT

Pénteken tartja a 
szokásos, heti ülését. A
két fontos törvényjavaslatot tanulmá
nyoz. A’ törvényjavaslatok egyike, me
lyet a kereskedelem és iparügyi minisz
térium terjesztett be az egészségügyi 
minisztériummal karöltve, a gyógysze
részeti ipari hivatal felállításáról szól.

AZ EKÉSFRONT ELNÖ
KEINEK ÉRTEKEZLETE

A. bukaresti Kereskedelmi Akadémia 
dísztermében tartották meg értekezletü
ket az Ekésfront megyei elnökei és tit
kárai.

A tegnapi ülésen a megyei elnököt az 
Ekésfront megyei és községi szervezetei
nek átszervezési. munkálatairól számol
tak be. Az elnöki beszámoló után szó
lalt fel Constantin Ágin, Ștefan Cleja, 
Mihail Ghelmegheanu és Romulus Za- 
róni szövet.kezetügyi miniszter. Groza 
Péter miniszterelnök, az Ekésfront elnöke 
az esti ülésen tartotta meg bel- és kül
politikai tájékoztatóját s körvonalozta a 
szegény dolgozó földmüvesseg feladatait.

UJ TAGOK A STABILIZÁ
CIÓT . ELŐKÉSZÍTŐ El- , 
zottságbAn

A hivatalos lap szerdán reggel meg
jelent száma közli azt a döntést, mely 
szerint az ország gazdásági helyreállítá
sára és a pénz stabilizációjának előké
szítésére kiküldött miniszterközi bizott
ságot újabb tagokkal egészítették ki.

A negyvenkét uj bizottsági tag között 
a legjbbb pénzügyi és gazdasági szak
emberek szerepelnek, köztük Constantin 
Doncea, Mihail Mujic, Zeiger, a keres
kedelmi és iparügyi minisztérium állam
titkára, Celac szövetkezeti államtitkár 
és Marin Lupu, a Nemzeti Szövetkezeti 
Intézet igazgatója.

v-

fijeleple® ték' éo kiárusítják 
a oovtaMtól elzálogosított őrakésiltíetet 

Másfélmillió kiló gyógyszert, 2400 kiló csokoládét,
4SS0 kiló citromsót, 257»8^0 kiló élelmiszert,

Ó25 kiló ópiumot, 2Z82S pár cipót,
raj/m&Fííségái seívmet, gyapj^onaîaî rejíegeíteR az üzérkedők a bsnksk áwaktórata

már csillagászati számokkal bo. 
nvolitották le e cikkekben az üzle
teket. Hivatalos megállapítást 
nyert viszont, hogy egyedül a bu
karesti bankoknál 1,218.}25 kiló

BUKAREST. — Az ipar- és ke
reskedelemügyi minisztérium — 
mint megírtuk — zárolta a külön
böző bankoknál, pénzintézeteknél 
és intézményeknél kézizálogként . 
lekötött és elhelyezett hatalmas különböző gyógyszereket zálogosé 
mennyiségű árukat, mert megálla
pítást nyert, hegy, ezeket tulajdo
nosaik ügérkedési céllal — áremel
kedésre számítva — zálogosítot
ták cl. A közfogyasztás és a gaz
dasági élet hátrányára űzött spe
kulációt az ipar- és kereskedelem
ügyi minisztérium nem tűrhette 
tovább és ezért, zárolta- illetve 
vonta saját rendelkezése alá az el
zálogosított javakat.

Az üzérkedési szándékot mi sem 
bizonyítja jobban, mint nz. hogy 
egyedül a fővárosban még az 
1944. évben 26} milliárd 2}} millió 
lej értékig zálogosítottak cl legkü
lönfélébb árukat. Ezeknek az 
áruknak érteke rögzített árakon 
1710 milliárd 962 millió 116.603 
lej, míg a mai pioci árak melleit, 
meghaladja a 2500 milliárd lejt.

Gyógyszerekben, orvosságokban 
volt különösen érezhető hiány a 
legutóbbi időben és a feketepiacon

tottak el 63 milliárd lej nevetsége
sen csekély kölcsönösszegért- ho
lott ezeknek a gyógyszereknek 
mai piaci forgalmi ára közel 1200 
milliárd lei.

Különböző élelmiszerekből 257 
ezer 890 kilót zálogosítottak cl 22 
milliárd lejért, holott az áruk érté
ke a valóságban 162 milliárd lej. 
Zálogba tettek különböze hitelin
tézeteknél 27.825 pár lábbelit cs 
különböző bőrárut 25 milliárd lej 
kölcsönösszegig, mjg az áruk érte
ke meghaladja a 65 milliárd lejt.

Az ellenőrzést és az áruk leltá
rozását végző bizottság néhány 
szenzációs • ügyletet" fedezett fel 
tevékenysége során. így a ,'Gc- 
ra«i/n'*-váljalat 1945-ben }550
kiló citromsót kötött le kczizálog- 
kónt 10 millió lej kölcsönösszeg 
erejéig. Ez a kölcsönösszeg az áru 
jelenlegi 13 milliárd lejes értéké
vel széniben alig 0.07 százalék!

A <>Transcontinengtl“ szállítási 
vállalat az 1946. évben az Er
délyi Banknál zálogba tett 525 ki
ló ópiumot 560 miilió lej kölcsö
nért, míg ma ennek az értékes 
gyógyszernek az ára majdnem 28 
milliárd lej.

A I. Hang és Cos fis műszaki 
vállalat a Román—Olasz Kereske
delmi Banknál 1943-bar 46.474 
kiló acélt és Resica-vasat tett zá
logba 80 millió lejért. Ennek az 
anyagnak rögzített ára ma 6399 
millió lej, míg piaci forgalmi ér
téke 9200 millió lej. Az Antóniádé 
Testvérek cég a Román—Olasz 
Kereskedelmi Banknál é}00 kiló^ 
csokoládét tett zálogba 200 millió 
leiért. Ennek a csokoládénak a 
mai értéke 7680 millió lej.

A Sctapitra textilcég az elmúl! 
évben 1761 méter különböző se
lyemárut cs tcxtilanyagot zálogo
sított el 150 millió) lejért, míg az, 
áruk mai értéke. 1469 millió) lej. 
, A Raul Rciictts cég a Román 
Leszámítoló Banknál 762 kiló 
gyapjufonalat, angol gyapj'tl és 
gyapjú, .szövőfonalat zálogosított cl 
150 piillió lej kölcsönösszeg cro

jéig. Ezeknek az áruknak mai ér
téke 5200 millió’ lej. És ami.a leg
szembeötlőbb és ,-szagossá" teszi 
ezeket az üzleteket az, hogy a fel
sorolt cégek egyike sem küzdött 
olyan fizetési nehézségekkel, for
gó tőke-hiánnyal, amely indokolttá 
vagy szükségessé telte volna a rit
ka és értékes áruk nevetséges ösz- 
szegért való elzálogosítását! Az 
áremelkedésre való spekuláció» a 
harácsolási célzat és nélkülözhetet
len cikkeknek a közfogyasztás 
elől való elvonási szándéka t-chát 
kétségtelenül bebizonyitottnak ve
hető-

Az ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium a zárolt árukat az 
igénylő szakmai cégeknek és vál
lalatoknak osztja szét, azoknak, 
amelyeknek ezekre az árukra 
tényleg szükségük van es azokat 
azonnal forgalomba hozzák. A tu
lajdonos cégek megkapják az áru 
valós értékéi, levonva ebből a zá- 
logtartó pénzintézetnél fennálló, 
fart.ozóis’>kat. Ily módon nagy
mennyiségű közszükségleti cikk 
kerül a piacra és ez feltétlenül 
éreztetni fogja hatásáé, í>. fcrgp.ln i 
árak kialakulásánál.
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Kolozsváron is bemutatják „Az orosz kérdés^-t
Az uj kolozsvári színházi évad kiemelkedő eseménye lesz Szimo- 

nov Konstantin Sztalin-d’jas szovjet író világhírű színpadi alkotása, 
„Az orosz kérdés", amit Szemlér Ferenc, a kitűnő író fordításában 
novemberben mutat De a kolozsvári Állami Magyar Színház.

Az eddigi tervek szerint az orosz forradalom harmincadik év
fordulóján kerül színre nálunk is Szimonov Konstantin világhírű 
alkotása, mely megdöbbentő realitással mutatja be azt a kulisszák 
mögötti harcot, amelyet az imperialista amerikai nagytőke a Szovjet
unió ellen indított, hogy rágalomhadjáratával, dollárinváziójával mi
ként akarja leigázni Európa kis nemzeteit.

Időjárásjclentés :
Európa északi felét, 

országtól 
eredetű 
emiatt az 
kony, szeles és sokfelé 
kos. Oroszországban csendes az 
időjárás, kisebb helyi záporesők
től eltekintve, száraz az idő. Vár
ható időjárás szerda estig: dél
nyugati, nyugati szél, felhőátvo 
nulások, többfelé — főleg az éj
szakai és délutáni órákban — 
záporeső, zivatar. A meleg továbl 
tart.

Finnországig 
légtömegek 
időjárás ott

Spanyol
tenger: 

borítják 
változó 

csapadé

T

PF.TÖFI-ÜNNEPÉLY ZSIBÖN. A 
MNSz zsibói járási szervezete a refor
mátus kultúrteremben rendezte meg Pe- 
tőfi-ünnepélyét. A lelkes közönség a zu
hogó eső ellenére zsúfolásig megtöltötte 
az előadótermet és ezzel is tanúságot tett 
a szabadság lánglelkü költőjének esz
méi mellett. Székely Viktor tanár mon
dott ünnepi beszédet, majd szavalatok, 
tánc- és énekszámok következtek. Nagy 
sikere volt a „Zsebkendős tánc“-nak, 
amelyet Czirják Magda, Takács Ilus, 
Teleki Éva és Lőrincz Erzsébet gimná
ziumi tanulók adtak elő. Majer Endre 
fedrászsegéd nagy hatással szavalta el 
Petőfi „Jövendölés" cimü költeményét. 
Az ünnepi műsort a csürdöngölő-tánc 
'zárta be, amellyel Lórencz Margit gim- 
názista leány aratott nagv sikert.

A VONAT ELÉ VETETTE MAGÁT 
Seba Alexandria 77 éves bukaresti asz- 
szony. A kerekek halálra, darabokra 
tépték az öngyilkos asszonyt, ■ aki ül
dözési rögeszméjében dobta magát a 
vonat elé.

ÚJABB GÉPKOCSISZERENCSÉT- 
LENSÉG történt a Bukarest—Brassó kö
zötti oiszáguton. A Hanomag-B 2052 rend 
száma személygépkocsiba, amelyet Weiss 
Náthán bukaresti mérnök vezetett, Bus- 
teniből a főváros felé visszatérőben egy 
tűzifával megrakott és nagy sebességgel 
robogó tehergépkocsi Breaz^község kö
telében és előzés közben hátulról bele
ütközött és a személykocsit az országút 
melletti árokba fordította. A személy
gépkocsi pozdorjává zúzódott. Utasai 
közül Weiss mérnök, Papaianopol Con
stantin. Condrea asszony és Hasnas 
mérnök, bukaresti lakosok — szerencsére

— csak kisebb sérüléseket szenvedtek. A 
tehergépkocsi vezetője az összeütközés 
után tovább robogott. Kézrekeritésére a 
rendőrség megindította a nyomozást.

(*) HALÁLOZÁSI HÍR. Asztalos 
Miklós építész hirtelen elhunyt. Temeté
se szerdán délután 4 órakor lesz a köz
temetőből.

BESURRANÓ TOLVAJNÖ került a 
kolozvári rendőrég kezére Papp Mária, 
Köve.spad-utca 19 alatti lakos személyé
ben, aki rövid időn belül hét lakást 
fosztott ki. A tolvajnő, aki május köze
pén szabadult a fogházból, előszeretettel 
azokat a délelőtti órákat választotta 
működése idejéül, amikor a háziasszo
nyok a piacon tartózkodtak. Kihallgatá
sa' után átadták az ügyészségnek.

A DEMOKRATA ZSIDÓ IFJAK 
SZERVEZETE augusztus 10-én, vasár
nap Egeresen nyári „Újjáépítő Tábort" 
létesit, amelyen a szervezeteiben tömörült 
ifjak mind résztvesznek. Rokonszenvező- 
ket szívesen látnak. A részvételi feltéte
lekről felvilágositást ad a DZSISz tar
tományi központi irodája, Pap-utca 18 
szám alatt mindennap 9 és 1, valamint 
4 és 7 óra között.

(*) KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Há
lás közsönetet mondunk a Magyar Népi 
Szövetség, a Kisiparos Szövetség és a 
Kohó-müvek vezetőségének, valamint a 
római katolikus és református egyháznak 
a román nyelven búcsúztató elvtársnak 
és mindazon ismerősöknek, akik ifjú 
Joga József Vajdahunyadon tartott te
metésén résztvettek és részvétükkel fáj
dalmunkat enyhiteni igyekeztek. A gyá
szoló család.

szolgalatos kolozsvári 
GYÓGYSZERTÁRÁK. Augusztus 6-tól 
augusztus 8-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Hintz (Szabadság-tér 28), Diana 
Jókarut.ra 23',, Hygea (Széchenyi~té 

32), Uránia(Horea-ut 4), dr. Elekes (Fer- 
dinánd királyul 110), Sotropa (Stefar 
tel Mare-tér 1), Risca (Mária királyné, 
utca 16), Phönix (Egyetem-utca 3), Teala 
'Malom-utca 16) gyógyszertárak. Egész 
éjjel szolgálatban augusztus 6~tól au
gusztus 8~ig bezárólag: Hygea, Diana, 
Sotropa és Phönix gyógyszerátrak.

KOLOZSVÁRI MNSz-GYÜLÉSNAP- 
rAR. Augusztus 6*án, szerdán este fél 
7 órakor I. kerületi taggyűlés a Farkas
utca 7 alatt. Augusztus 6-án, szerdán 
’ste 6 órakor a nőbizottág háztartási ta
nácsadója a Farkas-uca 7 szám alatt. 
Augusztus 8-án, pénteken este fél 7 óra
kor intézőbizottsági ülés a Farkas-utcai 
székházban. Augusztus 9-én, szombaton 
délután 4 órakor a nőbizottság olvasó
köre a Farkas-utca 7 alatti székházban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Az utolsó pillanat.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: A legnagyobb amerikai zenés

film. A zene varázsa. Főszereplők: Ellen 
Joness, Susana Forster és Margarett 
Lindsay. Előadások szombaton és va
sárnap 3, I, 7 és 9 órakor. A többi na
pokon 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Csak néked dalolok ... U 
tmerikai zenés film. Főszereplők Deannr 
Durbin, Franchot Tone, Pat O'Brien.

SELECT: Kémek hrca.
THALIA: Az ég felé . . .
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS 
MAGYAR LEÁNYLICEUM miniszter
rendeletre a meghirdetett, tanári állá
sokra a pályázati határidőt augusztus 
io*én déli 12 órára változtatja meg.

R8©-moxg©ban! pQzar 
rendezesd amerikai zene's film: 

í zene varázsa 
Főszerepben: Allan Jones, Su
sana Forster, Margarett Lindsay 

Uj kópiái E őadások szombat, pa
sámon d. e. 11, d. u. 3, 5, 7 és 
9 ómkor. Héthn-n.'-n 5,7 9 ómkor.

ADÁS VÉTEL

ZONGORA (kitűnő) és üveges vitrin 
eladó. Értekezni Bodorné Tessitori 
riennél Kolozsvár, Jasilor-utca 4. 
miszerüzlet.

VESZEK a legmagasabb napi 
mindenféle férfi és női varrógépeket, 
rógépfejeket, varrógéplábakat, 
székét, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
resKtdő, Horca-ut 82. 6481

VASHORDÖKAT minden nagyságban 
vagy egy nagy vas-tartályt megvételre 
kéjesünk. Technica, Szappan-utca 13.

’ . 6341
KERESEK használt Röntgen lemeze

ket, vagy használt fényképlemczeket, 500 
ezer lejért kilóját. Dávid Ferenc-utca 
9. Éliás Sámuel. 6383

Ad- 
Élel- 
Gr.

a-on 
var. 

alkatré-

Kik képviselik Romániáé 
a budapesti Balkán Úszó Olimpián 1

TEMESVÁR. — Az országos 
aszó és vízilabda bajnokságok 
után a Román Úszó Szövetség ösz- 
szeálütotta a Budapestre utazó 
Balkán Úszó Olimpián résztvevő 
versenyzők névsorát,' amelynek 
meglepetése, hogy Germán, a 
3EAC kiváló ifjúsági gyorsuszója- 
aki országos csúcseredményt is 
ért el a 100 .méteres gyorsuszás- 
ban, továbbá Heintz, az U ifjúsági 
melluszója kimaradt a válogatott 
keretből. Románia színeit az egyes 
számokban a kivetkező verseny
zők képviselik:

100 m. gyorsuszás: Novák, Gro- 
za, Bohunitzky. 40C m. gyors
uszás: Retscher, Bereczki, Simon. 
1500 m. gyorsuszás: Bohunitzky, 
Jordáky, Uleu. 100 m. hátuszás: 
Simon. . Enaceanu, Josim. 200 m. 
mellúszás: Papp, Mózes. 4x400 m.

gyorsváltó: Retscher, Popp> Gro- 
za, Kelemen» Simon.

A női versenyszámokban: 100 
m. gyorsuszás: Grigorita., Grell- 
neth, Lerea. 100 m. hátuszás: 
Margineanu» Popp, Grellneth. 100 
m. mellúszás: Dávid. Treibal, Ha- 
ratki. 3x100 m. vegyesváltó: Mar
gineanu, Popp, Grellneth» Lerea» 
Sabau, Cucu.

A vizilabdaválogatott keret tag
jai a következők: Norman. Deák, 
Novák, Fülöp, Jordáky. Kelemen, 
Stanescu, Török, Retscher, Bohu
nitzky és Sarkadi.

A román válogatott csapatot az 
Ilsa. BEAC, Szabadság. Phönix, 
Universitatea, Viforul Dacja és 
CFR Bukarest, mig a vízilabda vá
logatottat csak a BEAC é.s az Hsa 
tagjaiból állították össze.

sport hír adó
A KOLOZSVÁRI labdarugó ke

rület augusztus 10-re Désre tűzte 
ki a Román Labdarugó Szövetség 
részéről megsemmisített Haggib- 
oor—Cjmentu] C-liga mérkőzést. 
A tordai csapat tegnap közölte, 
íogy lemondja a mérkőzést, ame
lyet igy nem 3:1, hanem 3:0 
arányban igazolnak a Haggibbor 
javára.

A VASAS kerékpáros szakosz
tálya készülve a kolozsvári Moto 
Club augusztus 17-iki országos 
háztömbkörüli versenyére, péntek 
este fél 7 órakor egyesületi helyi
ségében értekezletet tart, amelyre 
az összes kerékpárosok megjele
nését kéri a vezetőség.

A SOLVAY vasárnap Marosul’ 
váron pályaavató mérkőzést ját
szott az ASSU ellen. A mérkőzést 
’zép játék után 8:0 (2:0) arány
ban a Solvay nyerte meg. — Itt 
'miitjük meg, hogy az elmúlt va
sárnap ■ Marosludason lejátszott 
Unirea—Solvay mérkőzésen a tor
dai Solvay — és nem a marosuj- 
rárj Solvay — együttese szenve
dett vereséget 6:2 arányban.

A BRASSÓI CFR labdarugó 
csapata vasárnap osztályozó mér
kőzést játszott az UAB együttesé
vel az NB II-be való bejutásért. A

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Allástkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés .hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények’6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint ij.000 lej.

EGY nagy Singer férfi varrógép és 
eey nagy vasajtó eladó. Einstein-utca 
8 szám. 6587

GYERMEKKOCSI uj állapotban sür
gősen eladó. Szabadság-tér 6. 6580

RÁDIÓ Horniphon Princ, 3 + 1, el
adó. Szappan-utca 32. 6577

KÉZI téglaprést megvételre, vagy bér
be azonnalra keresünk. EMGE, Regala- 
utca 22. 6596

KISEBB ponyvát (2X3 méter) és jó 
bőrkoffert veszek. Mária királyné-utca 
9. üzlet. 6604

ZONGORA eladó. Karolina-tér 8, 
2. ajtó jobbra. 6618

SÜRGŐSEN eladó 8-as Flachgép tűk
kel, „DAC" gyermek sportkocsi. Szent- 
egyház-ufea 4, ajtó 14. 6601

EGY Remington irodai írógép eladó. 
Cim a kiadóban. ' 6608

' Ha ytoliára!

a legszebb uj» zenés Amerikai filmben:

az 1947-es uj filmsorozatból:

«POR

ELADÓ prima Singer varrógép és egy 
Zündap 600-as szuper motorkerékpár, 
mind uj állapotban, versenyre. Szak
szerű férfi fehérnemű varrást vállalok. 
Kathonay varroda, Szentegyház-utca 6. 

6603
ZSÁKOT, zsákvásznat minden meny- 

nyiségben, magas áron veszünk. Mária 
királvné-utca- 9, bútorüzlet- 6604

PERZSASZÖNYEG 2 négyzetméteres, 
eladó. Ilié Macelar-utca 3. 6607

KERESEK ugorkás- és káposztáshor
dókat. Egyeí^m-utca 6. „La Micu". 6616

JÓKARBAN lévő motorkerékpár 
BMG 1 oo-as, jó gumikkal eladó.. Malom
utca 27. 6567

ELADÓ egy jégszekrény. Kárpát-utca 
18 szám. 6619

KERESEK megvételre nemes szőrme
bundát. „Jó állapotban" jeligére a kiadó
hivatalba. 6624

VESZEK, eladok férfi ruhát, fehér
neműt, padláslomot. Russu, Dávid Fe
renc-utca 3. 6623

KARIKAHAJÓS varrógép eladó. 
Ruha- és bőranyagot varr. Kinizsi
utca 7. 6628

ELADÓ egy kis teherautónak való 
6-os Nass sasszc, motor, difirenciál, stb. 
Cim: Mária királyné-utca 6, házfelügye
lőnél. 6626

MEGVÉTELRE keresek egy szép per
zsaszőnyeget. „Hibátlan" jeligére a ki
adóba. 6624

ÁLLÁST KAPHAT

FŐZNI tudó mindenest keresek egy 
személy mellé. Rákóczi-ut 134. 6621

ÁLLÁST KERES
34 ÉVES, cgycdülállló nő üres szoba 

ellenében háztartás vezetését vállalja. 
Jártas a háztartás minden ágában. Jel
ige: „Jó bánásmód". 6614

FIATAL szülésznő bármely kórház
hoz vagy privát helyre és vidékre is 
szívesen elmenne ápolónőnek. Cim a ki
adóban. 6602

GYERMEK mellé, vagy szobaleány
nak mennék. Malom-utca 12. Militzné! 
Kőszegi Klára. C6z;

INGATLAN-LAKAS

szoba, 
összkomfortos lakásomat 2 

lehetőleg 
Értekezni

6541

ELCSERÉLNÉM belvárosi 
konyhás ____ ,_______ __
szobás komfortos lakással, 
központi villanegyedben. 
„Technica", Szappan-utca 13.

ELCSERÉLNÉM Budai Nagy Antal- 
utca közepén lévő kétszobás komfortos 
lakásomat egy szoba komfortos belváro
sival. Telefon 606. Maloasa-utca 17. 6578

BELVÁROSI 1 szobát elcserélnék 1 
szoba, konyhával a vasút környékén. Le
veleket „Száraz lakás" jeligére a' kiadó
hivatalba. 6620

EGY szoba bútor festett, sürgősen el
adó. Lőrincz, Kossuth Lajos-utca 32, 
délelőtt i-ig. 6611

BELVÁROSI emeleti szoba néhány 
bútorral átadó, költségmegtéritéssel. Mo- 
tilor-ut in, üzletben. 6615

FggyelemS
Augusztus 4-től a

<1

mérkőzést a vasutas csapat 4:0 
(3:0) arányban nyerte meg és így 
bejutott az NB II. második cso
portjába.

PETROVICI Sergiu, az OSP el
nöke, Parvulescu Odisie, az OSP 
főtitkára és Kahane Aurél- az Or
szágos Szakszervezeti Tanács 
sportosztályának elnöke is részt- 
vesz, mint megfigyelő, a Kolozsvá. 
ron szombaton és vasárnap meg
rendezendő országos atlétikai baj
nokságokon.

A DERMAGANT teniszcsapata 
augusztus 13—14-én Aradon ját
szik az ITA teniszezői ellen. A 
versenyen résztvevő egyesületek a 
kolozsvári szakszervezeti tenisz
bajnokságokon is indulnak.

BUDAPESTEN nagy érdeklő
dés előzi meg a holnapi, csütörtök 
esti Vasas—-ITA „Béke Kupa“- 
mérkőzést, amelynek győztese a 
második fordulóban a Csepel ellen 
játszik az elődöntőben.

A VASAS labdarugószakosztá
lya augusztus 6-án, szerdán este 
fél 7 órakor a Petőfi-utca 9 alatti 
klubhelyiségében ülést tart, mely
re kéri az összes vezetőségi tagok 
megjelenését. Rendkívül fontos 
kérdések kerülnek tárgyalásra.

teresed
azonnali belépésre meg
bízható, gyakorlott

Cím: Avram lancu-utca 3 sz„ 
I. emelet, 3. ajtó.

KÉT hétre keresek szépen berende
zett bútorozott szobát fürdőszobahasz
nálattal. „Atlanfica", Dózsa György- 
utca 2. 6627
KÜLÖNFÉLÉK

SZOLID, jobbmódu leány ismeretségét 
keresi fiatalember házasság céljából. Le
velet „önállósítás" jeligére. ,6608

TEMESVÁRRÓL megérkeztem, hétfő
től Kolozsváron vagyok. Kérek értesí
tést, hol találhatom. Erna. 6610

A nagyvárad—kolozsvári útvonalon : 
Brudócska Judit (Vigyázó-utca 24) név
re szóló igazolványok elvesztek. Ér
vénytelenek. 6613

EI.VESZETT özvegy Győrfi (László- 
né) Ileana CFR fényképes nyugdijkönyv 
pénzzel együtt. Becsületes megtaláló a 
pénzt tartsa meg, csak a nyugdijkönyvet 
hozza vissza. Kisgercblyc-utca 12. 6620

című szenzációs orosz repülőiilm.
Román—magyar 

feliratokkal I
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Telefon 729.

/j&at I
és modem széfeket veszek

Torda, telefon 64.
st:



a kiváló, de tragikus sorsú mész- 
liői unitárius lelkész halálának 
tízéves fordulóját ünnepelte 
augusztus 2—5. napjain az ara- 
nyostordamegyei Kövend község
ben az unitárius ifjúság. Az ün
nepségen résztvéttek a környező 
falvak és megyék unitárius ifjai 
és leányai is. Balázs Ferenc élet
munkájáról tartott előadást Bende 
Béla unitárius lelkész, a MNSz 
aranyostordamegyei képviselője, 
Erdő János teológiai tanár, Pálffi 
Miklós földműves és Gálffy Zol
tán.

Az előadásokon kívül műsoros 
ünnepélyeket rendeztek népi tánc
bemutatóval és népdalokkal.

Csak helyeselni tudjuk, hogy 
az unitárius ifjúság a tiszta de
mokrata felfogású Balázs Ferenc 
emlékét idézi ezekben a napokban. 
Az igaz, népéért dolgozó pap 
mintaképének idézése, szellemének 
az ifjúság körében való terjeszté
se az az ut, amely egyházaink 
megújulásához vezet.

A Balázs Ferenc-emlékünnepsé- 
gek műsorát olvasva azonban meg 
kell jegyeznünk, hogy a reá való 
emlékezés csak akkor lett volna 
igazán helyes, ha az unitárius if
júság Balázs Ferenc emlékének 
idézését az egész romániai magyar 
ifjúság ünnenévé is igyekezett 
volna tenni. Balázs Ferenc mun
kája során nem zárkózott egy
háza szűk keretei közé. Minden 
emberért dolgozott, vallásra és 
nemzetiségre való tekintet nélkül. 
Nemcsak egyházi előadásokat tar
tott, hanem eljárt a tordai mun
kások szakszervezeti üléseire is.

A Balázs Ferencre emlékező uni
tárius ifjúságnak, ha csakugyan a 
nagy népi pap szellemében akar 
élni és dolgozni, pillanatig sem 
szabad erről megfeledkeznie.

Holnap tárgyalja 
a kolozsvári Is öntető

tábla a klspetrl gyilko
sok bűn perét

KOLOZSVÁR. — Az ítélőtábla 
holnap, augusztus 7-én tárgyalja 
a gyilkos kíspetri Maniu-gárdista 
Calina Gheorghe és bűntársa, 
Gálos loan volt községi biró bűn
perét.

Mint ismeretes, a vád szerint 
1944 őszén Calina néhány társá
val elhurcolta Szabó Géza refor
mátus lelkészt és Kőpál Urfi Já
nos gazdálkodót a község melletti 
erdőbe és ott meggyilkolta őket.

A kolozsvári demokratikus saj
tó már több Ízben foglalkozott az 
üggyel és úgy a román, 
magyar lapok erélyesen követel
ték a fasiszta gyilkosok példás 
megbüntetését.

Calina és bűntársai a sajtó be
folyására való hivatkozással be
adványt intéztek a legfelsőbb 
semmitőszékhez, kérték ügyüknek 
az ilfovi táblán való tárgyalását. 
A semmitőszék elutasította Call- 
náék kérését, igy Calina Gneorghe 
és bűntársai felett a kolozsvári 
büntetőtábla mondja majd ki a 
megérdemelt ítéletet.

mint a

Piros cipő a kirakatban
Gondos munkáskezek készítették finom vörös bőrből, varrott 

talppal és olyan magas sorokkal, mint az Ejfel-torony. Önhitten ka
cérkodott a kirakat üvege mögött és ahogy jobban megnéztük, tény
leg az a fajta volt, ami finom vonalit, karcsú női lábakon & 
kalmasabb arra, hogy férfi sziveken taposson. Hői érdeklődők több
ször bevétették, de azután, árától visszariadva, sajnálkozva cserben
hagyták.

— Nem is olyan drága, csak 3,950.000 lej — szólalt meg egy 
könnyelmű gavallér szive választottjához és a kis cipő újra bekerült 
a kirakatból. Nem sokáig, mert újra kinyúlt az elárusitónö és a pi
ronkodva szégyenkező cipő visszakerült helyére.

-— Nincs most hétmillióm — dohogott el mellettünk a vevő.
Nem lehet — néztük meg jobban az árat. Nem hát, csak három, 

milliókilcncszázczeregynéhány lej.
Próbát tettünk magunk is.
— Kérem — emelték be nekiir\k is készségesen 

anyagból készült. Igazán szép ajándék.
—■ íis az ára? — kérdeztük, csak úgy formalitásból, hiszen tud

tuk, jól megnéztük, hogy mennyi: 3,950.000
— Kilencmillió — vágta rá a kisasszony szemrebbenés nélkül.
— Hogyan? — hörrentiink fel —, hiszen a kirakatban nem cny- 

nyi van kiírva!
— Az a régi ár kérem és még nem volt időnk beszedni.

Felháborodva távoztunk. 71 tulajdonos néhány óra, múlva szer
kesztőségünkben volt mentegetőzve, hogy az elárusitónö tévedett. 
Ezt erösitgette az cladónö is. Furcsa., hogy ezek a ,tévedések" min
dig csak a vevöközönség hátrányára történnek. Nem tudunk esetről 
hogy az eladó a négymilliós cipőt egymillióért adta volna cl — „tó- 
védésből".

Mindenesetre kis hamis vörös cipő, ott a Malom-utcai kirakat 
bán, jó lesz vigyázni, csúnya dolog a szabotázs és ma már nincsenek 
könnyű felmentések, jószivii bírók se tudnak segíteni. Jó lesz vi- 
SL'-ó:!. .(—t.k---- J

kitűnő

Mynkaba lép
@ Ellenőre©

Letartóztatják s örökre eltiltják a kereskedelemtől 
a szabotáló nagykereskedőket — Biztosítják a piac áruval 

való ellátását
KOLOZSVÁR. — A nemzetgaz

dasági minisztérium irányítása 
alatt működő megyei Gazdasági 
Ellenőrző Szerv a közelmúlt na
pokban kezdte meg működését. Az 
uj hivatal, amelynek gazdasági 
életünk kártevői ellen folytatott 
kíméletlen harcban a legfontosabb 
szerep jutott — pontos terv szerint 
végzi munkáját.

Mint illetékes helyről értesül
tünk, egyelőre csak nevelő hatású 
ellenőrzést gyakorolnak és egyút
tal előkészítik azt, hogy a türelmi 
idő lejártával a legkíméletlenebb 
eszközökkel is biztosítsák az üzér
kedést eírurejtegetés és mindenne
mű szabotázs teljes kiirtását.

A piaci ellenőrzéssel kapcsolat
ban a GESz részéről rámutattak 
arra, hogy kötelezővé teszik min
den árusnak, hogy céat~blát ké
szítsen, amelyen az engedélyének 
száma is fel van tüntetve, az őster
melőket vedig a kellő igazolások 
beszerzésére szorítják. A GESz-el 
együttműködik a piaci árellenőrző

Értékes ásványi anyag és koksz érkesett 
<® Szovjetunióból a romániai ipari üzemeb részére

BUKAREST. — A szovjet—román kereskedelmi egyezmény alapján újabban nagymennyiségű 
és értékes különböző anyagok érkeztek a Szovjetunióból Romániába. Turnu-Severin kikötőjébe eddig 
19.756 tonna különböző ásványi anyag érkezett a Resica-Müvek és Uradalmak üzemei részére, Giur
giu kikötőbe pedig 900 tonna kitűnő minőségű kox a Malaxa-gyár, a CFR fővárosi, ploesti, konstan- 
cai, galaci, brailai és kolozsvári műhelyei részére.

A Szovjetunióból érkezett anyagokon kivül Giurgiu kikötőjébe megérkezett 1521 tonna külön
böző átmérőjű csőanyag Csehszlovákiából a romániai netróleumipari vállalatok részére.

BUKAREST. — A nemzetneve
lésügyi minisztérium renfleletet 
adott ki, amelynek értelmében az 
egységes gimnáziumok I. osztályá
ba a beiratkozásokat augusztus 
14-től augusztus 26-ig eszközük.

Az egységes gimnáziumokban, a 
gimnáziumokban és az ipari.liceu- 
mokban a tanulókat a II—VIII. 

Szablyár Etornél országgyűlési képviseld 
beszámolót tartott Balényesan

BELÉNYES. __ Nagy érdeklődéssel kormányrendeletekkel kapcsolatban utalt
hallgatta meg vasárnap a város és . a arra, hogy ezeknek a pontos és lelkiis- 
környező falvak lakossága Szablyár Kor- meretes végrehajtása nemcsak az állam, 
nél országgyűlési. képviselő politikai be- hanem a földművelő lakosság érdeke is, 
számolóját, amelyben ismertette a nyu
gati Imperialista tőkés áldemokráciák és 
a haladó népi demokráciák közti kÜT 
lönbséget.

Felsorolta azokat a komoly anyagi tá
mogatásokat, amelyeket — a Kommu
nista Párt segítségével — a MNSz-nek 
sikerült biztosítani a magyar intézmé
nyek számára.

A terménvbeszolgáltatásra vonatkozó

bizottság és a helyszínen lévő 
rendőri kirendeltség.

A sajtónak adott tájékoztatás 
alkalmával a GESz vezetői kiemel
ték, hogy eredményes munkájuk 
biztosítására feltétlenül szükség 
van a vásárló közönség messzeme
nő támogatására és arra kérik a 
közönséget, hogy az árdrágításra 
vonatkozó észrevételeit- azonnal 
közölje a ■ piacon lévő rendőri ki 
rendeltséggel, hc^jy az a szüksé
ges intézkedéseket azonnal megte
hesse.

A közönségnek nem kell tartani 
attól- hogy a hatóságok erélyes 
közbelépésének nyomán — mint 
ez a múltban szokássá vált — el
tűnik az áru a piacról és csak 
zugforgalomban lehetséges majd 
méregdrágán beszerezni, mert a 
GESz messzemenő intézkedésekkel 
biztosítja a piac áruval való ellá
tását.

így többek között máris intéz
kedés történt, hogy a kolozsvári 
piacról eltűnt burgonya ismét 

20-tólosztályokba augusztus 
augusztus 31-ig írják be.

Az ipari líceumok és a gimná
ziumokban a javító vizsgákat 
szeptember 1—3. napjain tartják 
meg. A IV. és VIII. osztályok 
záróvizsgáit (abszolváló), vala
mint az V. osztályba szóló felvételi 
vizsgákat szeptember 5-e és 14-e

mert ezen épül fel a stabilizáció, mely 
véget fog vetni a mezőgazdasági és ipari 
termékek árai közti már kibírhatatlan

Csütörtök estig ki kell váltani 
a szamé-yazonosságí Igazolványt

KOLOZSVÁR. — Kolozsvár 
rendőrkvesztora, a belügyminisz
térium rendelete alapján felhívja 
a fényképes személyazonossági 
igazolványokkal még nem rendel
kező lakosokat, hogy augusztus 
7-én estig szerezzék azt be, illetve 
bejelentőlapjukat fényképes sze
mélyazonossági igazolványra cse
réltessék Id.

A személyazonossági igazolvá
nyokat a központi rendőrség né
pesedési hivatala állítja ki min
den nap reggel 7 órától este 8 ig. bi kellemetlenségeik is lehetnek.

Ax „U1UNK“
most megjelent uj számának egyrészét számolója és Nagy István ezzel kapcso* 
Petőfiről alkotott képünk átértékelésé
nek szenteli. Gaál Gábor ,,A felszaba
dított Petőfi" cimü vezércikkében a köl
tő eddigi méltatóival szentben Petőfi 
politikai magatartásának és tevékenysé
gének jelentőségét méltatja, Bocskói 
Viktor pedig Petőfinek a nemzetiségi 
kérdésben elfoglalt álláspontját fejti ki 
eredeti kutatásokon alapuló értékes ta
nulmányában. Cikket közöl a lap Petőfi 
verseinek uj szerb fordításáról és a 
moszkvai rádióban megtartott Petőfi- 
cmlékestről. Külön érdekessége a szám 
Pctőfi-anyagának I.eonid Pjervomajszkij 
ukrán költő „Petőfi S.lndor halála" cimü 
verse, mely egyik jele annak a nagy 
tiszteletnek, mellyel Petőfi forradalmi 
alakját a Szovjetunióban körülveszik.

A lap további anyagából kiemelkedik 
Szcntimrci Jenőnek a kolozsvári Állami 
Magyar Színház működéséről szóló be-

latos bíráló állásfoglalása, J. Bermann 
cikke a Duna-mcdcncc gazdasági meg
szervezésének kérdéséről, Máthé György 
és Sza'vadi 7ibo’ egyetemi hallgatók kö
zös megnyilatkozása az uj iskolai évre 
megszervezendő Népi Kollégiumok tár
gyánál), valamúit a lap spanyol, orosz 
és romár, szépirodalmi anyaga. Két na;y 
ée értékes novellát közöl a szám 
Györgytől és Gagyi Lászlótól, kisebb 
szépirodalmi írással szerepelnek llckc 
György, Békfity András, McUtssz Jó
zsef, mig a verseket Salamrt I'rnó, 
S.'onlir Ferenc és Srabcdi láis.ó úsik, 
il’ctvc lerdhották. A kritikai, közéleti 
és ismeretterjesztő kisebb közlemények 
szerzői: F.vagc József, Harangby l.á’rló, 
Midtcr Károly, Pátfy Miklós és I ólh 
’/.sigtncnid. A rcjtvénykcdvclőknck külön 
örömet okoz majd a szám érdekes I’c- 
tőfi-kcrcsztrcjtvénye.

rendesen, a hivatalos áron — 50 
ezer lejért — kapható legyen. 
Torda megyéből érkeznek nagyobb 
burgonyaszállitmányok, melyek 
teljesen fedezni fogják a szükség
letet. Ugyanakkor vizsgálat tár
gyává teszik és a legszigorúbban 
megbüntetik, lezárják, iparengedé
lyét elvonják és örökre eltiltják a 
piacról mindazokat a nagykeres
kedőket, akik szabotálják a piac 
áruval való ellátását.

A folyamatban lévő intézkedése
ken kivül a GESz gazdasági bün- 
cselekeménvek miatt máris hat 
személyt helyezett letartóztatásba, 
nevüket azonban a vizsgálat érde
kében egyelőre még nem közük a 
nyilvánossággal. Eljárást indítot
tak ezenkívül Salamon Erzsébet te
mesvári lakos ellen, aki 120 fiola 
gyógyszert, Löwel Henrik buka
resti lakos ellen, aki 72 darab pi
pereszappant, Ehrenfeld Károly, 
kolozsvári lakos, ellen, aki 21 pár 
cipőt szállított minden engedély 
nélkül. Az árukat minden egyes 
esetben elkobozták.

sí í

között tartják meg. Szeptember
8- án az összes középiskolákban 
ünnepi évnyitó lesz. Szeptember
9- én az összes középiskolák min
den osztályában megkezdik az elő
adásokat, kivéve az V. osztályt, 
amelyben az előadások szeptem
ber 15-én kezdődnek meg.

versenyfutásnak.
A politikai beszámoló után Szablyár 

Kornél beható megbeszélést folytatott a 
MNSz helyi vezetőségével. Ismertette a 
központi intézőbizottság határozatát a 
szervezetekben esetleg megbúvó népelle
nes és reakciós elemeknek kiküszöbölésére.

Az igazolványok átcseréléséhez 
az alábbi okmányok szükségeseké 
régi bejelentőlap, születési bizo
nyítvány, állampolgársági bizo
nyítvány, nősöknél házassági le
vél, munkakönyv, vagy alkalmaz- 
tatasi igazolvány és minden 16. 
életévet betöltött személynél 2 
darab fénykép.

Aliik a jelen felhívásnak a ki
tűzött határidőig nem tesznek ele
get, azokat a törvény értelmében 
kihágásért megbüntetik és továb-

E^ég taláíkczaítk»..
Egy évvel ezelőtt Moldvábc-u 

és Székelyfölden a hevesen sütő 
• nap kiégette a mindennapi ke
nyeret adó gabonát. Az embe
rek tízezrei nézték munkájuk 
eredményének pusztulását. Az 
ország öntudatos dolgozói azon
ban segítségükre siettek s a ma* 
guk kévését is megosztva, elvál
lalták, hogy gyermekeiket ma
gúiéhoz véve, az uj termésig el
tartják.

Az uj termés itt van. A gaz
dák magtárai újból megteltek az 
aranyszínű gabonával és a gyer

mekek elköszönve gondozóiktól, 
„második szüleiktől**, vissza
térnek elhagyott otthonukba.

Az egyik délután 165 székely
földi gyermek búcsúzott a ko
lozsvári állomáson. Utrakészen, 
uj ruhával, hatalmas tarisz
nyákkal, pirospozsgás arccal 
várták a vonat érkezését. Mind
nyájan arról a szeretetről be
szélgettek, amely körülvette 
őket és arról a gondosságról, 
ameh'yel eltartóik ápolták őket. 
Majd megí' ' • ’tek a Népvéde
lem otthonaiban elhelyezett 
moldvai gyermekek is, akik 
virágcsokrot nyújtottak át kis 
testvéreiknek és könnyekkel 
búcsúztak tőlük. Az egyik mold» 
vai gyermek tört magyarsággal 
mondta:

— Isten veletek székely test
vérkék, mi még találkozni fo
gunk.

Igen, a székely és a moldvai 
gyermekek, akiket a szenvedés 
és a nélkülözés eggyé kovácsolt, 
találkozni fognak az életben és 
közösen fogják építeni népeink 
jövőjét. (D. L.)

Me’rficzdődleh a ssah- 
szervezeti választások

BUKAREST. — Szerdán, 
augusztus 5-én kezdődtek meg or
szágszerte a szakszervezeti válasz
tások.

A hetek óta folyó választási 
előkészületek során az ország 
ipari munkássága mindenhol tö- 
meggyüléseken juttatta kifeje
zésre azt a szándékát, hogy az uj 
szakszervezeti vezetőségek, illetve 
a gyári és üzemi bizottságok meg
választásánál elsősorban azokat 
kívánják élreállitani, akik a leg
teljesebb odaadással küzdöttek ös 
küzdenek az ország újjáépítéséért, 
a demokrácia megszilárdításáért 
és az ország demokráciájának leg
főbb biztosítéka, a munkásegyáég- 
front megerősítéséért.'

Szabad a burgonya 
• forgalma -
BUKAREST. — A burgonya 

szállítása, eladása és vásárlása 
augusztus 15-ig ■— minden külön
leges engedély nélkül — változat
lanul szabad. A korlátozás nélküü 
szállítási, vásárlási és eladási 
határidő augusztus elsején lejárt 
és ezt a határidőt hosszabbította 
most meg az ipar- és. kereskede
lemügyi minisztérium augusztus 
15-ig, utar.'tva egylben alárendelt 
közegeit, hogy a burgonya vasúti 
vagy tengelyen történő szálhtásá, 
eladása és vásárlása során eset
leg tapasztalt bármilyen korlátozd 
intézkedést szigorúan toroljanak 
meg. |

Hadifogoly tiiraöó
MARAMAROSSZIGETRE 
SZÓLÓ ÜZENETEK:

Solymossy Lászlónak üzenik 
Kolozsvár, Sibelius-utca 1 aló’: 
Drága Laci, leveledet megkaptuk, 
légy még egy kis türelemmel. Csó
kolunk szeretettel az egész család.

FOKSANYBA SZÓLÓ 
ÜZENETEK:

Székely Jánosnak 7237 üzenik 
Magyarnemcgycről: Feleséged és 
gyermekeid jól vannak, egészsé
gesek. Nagy szeretettel és türel
metlenül várunk haza. Csókolunk 
mindnyájan: Feleséged és gyerme
keid, János, Bálint és Eözsikc.

K! TŰI) RÓLUK?
Varga László 23 éves volt koloztv.íri 

rgyctcini hal!:;.itóról, .il.i tQfj-bcn Ufó
ban bctcr.cn .1 h.iz.itéroktol Icm.ir.tdt. í.r. 
tc'itcst kér cdccinvja: özvc;;y Y-irgl 
K.írohné D:v.i, Eminrccii-utii 9". cimrc.

Miliálcsik Zoltán nagybányai la
kosról, aki l'J.12-bcn született 
Nagybányán. Utolsó cime Moszk
va, Vöröskereszt, postalíól- 4.30G 
C volt. Értesítést kér édesapja, 
Mihálesik Sándor Nagybánya, 
Bányaoldal x cimrc.

bctcr.cn
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si tettéi
harminchárom niwnistíi 
hcpviselö fíianMwnút

BUKAREST. — (Rádió.) A bukaresti rádió esti tízórai adásában ismertetve a képviselőhöz ked. 
den délutáni ülését, közölte, hogy a képviselőház egyhangúlag megszavazta a feloszlatott Manlu.féle 
Nemzeti Paraszțpârt képviselőinek mandátumát megsemmisítő törvényt. A törvény az indokolásban 
kimondja, hogy olyan pártnak, amelyet mint népellenest feloszlattak, nem működhetnek képviselői a 
parlamentben. A törvény értelmében 33 képviselő veszítette el mandátumát.

A képviselőház keddi ülésén, még a manista képviselek mandátumának megsemmisítéséről szóló 
törvény megszavazása előtt, Porfiri miniszter benyújtotta a háborús bűnösök megbüntetéséről és az 
országnak a fasisztáktól való megszabadításáról szóló törvényjavaslatot.

Napirenden a képviselőház megszavazta a szövetséges államok csapataiban és a demokrata 
nemzetközi brigádokban harcolt román állampolgárok katonai jogainak elismerését tartalmazó törvényt.

• —BWB—

Kiket tetősnek fel a Baíyfti Egyetem 
orvostudományi karára ?

MAROSVÁSÁRHELY. — A Bolyai 
Tudományegyetem orvostudományi ka
rára történő felvétel iránti kérvények 
augusztus 31-ig nyújtandók be az orvos- 
tudománykar dékáni hivatalához Maros 
vásárhelyen, a következő okmányok kí
séretében: 1. születési anyakönyvi kivo
nat; 1. állampolgáráéi bizonyítvány; 3. 
eredeti gimnáziumi érettségi bizonyít
vány; 4. erkölcsi bizonyítvány; 5. kis
korú jelentkezőknél hatóságilag hitelesí
tett szülői vagy gyámhatósági beleegyező 
nyilatkozat; 6. éietleirás; 7. három darab 
5X9 centiméter nagyságú fénykép.

Az orvostudományi kar első évére 
lelvehető hallgatók száma korlátozott. 
Csak azokat veszik fel, akik az orvosi ta
nulmányokra alkalmasságukat előzetes bán fogja a hírlapokban közzétenni.

orvosi vizsgálat, képességvizsgálat 
versenyvizsga keretében bizonyítják 
Az orvosi vizsgálatot a Bolyai Tudo
mányegyetem diákvédő hivatala végez
teti el. Felvételi versenyvizsgára csak az 
bocsátható, aki az orvos- és képesség
vizsgálatot sikerrel kiállja. A felvételi 
versenyvizsga anyagát az orvostudomá
nyi kar „Tájékoztatóbban nyomtatás
ban is kiadta. E tájékoztató az orvos
tudománykari dékáni hivatalban 40.000 
lejért átvehető, vagy azt a dékáni hiva
tal jo.cco lej előzetes beküldése esetén 
postán küldi meg az érdeklődőknek. A 
szeptember hónapban megtartandó fel
vételi versenyvizsga időpontját és dijait 
az orvostudományi kar későbbi időpont-

is 
be.

TITO MARSALL

ária és Jugoszlávia wstaiOMtazdw
közösen védi meg szabadságát és ffiggelíenségét
& „Times44 ina: A kelsteurópai államok újjáépítése 

lépesekben halad anélkül, ezek az államok 
a tusaihoz fordulnának tőkéért

Tito marsall jugoszláv minisz
terelnök a minap befejeződött bol- 
igár—jugoszláv megbeszélések 
^eredményéről szólva kijelentette- 
ihogy a két szláv ország együttmű
ködése nagyjelentőségű a balkáni 

'béke megszilárdulása szempont
jából.

— Országaink nem kérnek sem. 
jmit senkitől — mondotta a jugo- 

.szláv miniszterelnök. — Mostan
tól kezdve nem elszigetelten, ha
nem közösen védik meg szabadsá
gukat és függetlenségüket.

A BLÉDI MEGBESZÉLÉ
SEK JEGYZŐKÖNYVE

A belgrádi táviratok egészében 
i közük a julius 30—31-én és au
gusztus 1-én Blédben t*öíF bolgár 
i»—jugoszláv megbeszélésekről ki
adott jegyzőkönyve. E szerint a 
két kormány, országaik érdekeinek 
közés védelme, valamint a politi
kai, gazdasági és művelődési 
együttműködésükkel kapcsolatos 
■kérdések megoldása érdekében 
'szükségesnek tartja és elhatá- 
yO7Za:

1. Baráti, együttműködési és 
(kölcsönös segélynyújtási egyez- 
,‘mény kötését s miután a két kük 
■idöttség egyet értett ennek elveire 
vonatkozóan, kidolgozták az 
^egyezmény szövegét ;

2. Pénzegységeik szilárd árfo
lyamának a megállapítását, elöké- 
l'születek megtételét a két kőztár- 
'țsasâg közötti vámunió érdekében, 
^továbbá gazdasági terveik fokoza- 
țitos összehangolását;

3. Az gtlévélszerzés alakiságai
énak az egyszerűsítését, a kezdeti 
időszakban pedig a bolgár—jugo
szláv határ átlépésének a meg
könnyítését a vízumkényszer fel
függesztésével;

4. Intézkedések tételét a két or
szág közötti Vasúti és közúti ösZ- 
BZeköttetéssel kapcsolatos kérdé
sek megoldására;

5. A két kormány szoros kapcso
latait és összehangolt cselekvését 
'a görög monarcho-fgsiszták gya
kori határkihivásaival, továbbá a 
Biztonsági Tanácsnak az északgö- 
[rögországi határmenti helyzet ki
vizsgálására létesített albizottsága, 
val kapcsolatban, tekintve, hogy 
az albizottság munkája eddig hí
jával volt a tárgyilagosságnak, 
végül r két országot érdeklő mln- 
&en más nemzetközi kérdéssel, kit. 
(lönösen a Dana-kérdéssel kapcso
latban, miután mindkét országnak 
gz a vélgménj)e, hogy a Duna jog 
'szerint azokat az államokat illeti 
meg, amelyeken keresztül folyik;

6. Művelődési kapcsolataik leg
nagyobb mértékű kifejlesztését: .

7. Külön nyilatkozat közzétete- ( 
lét a jugoszláv kormány ama tcsf- 
'vérí, r/'. sztusíival . kapcsolatban, , 
amellyel, tekintetbe véve a két 
.nép egymás olt’ ’án vívott harcok, j 
bán k:']>i’(')b''<lt testvéri baráíságát. , 
továbbá a ki'í. ország gazdasági , 
terveinek az, örsz*bjngolásá[ és ' 
szoros gazdasági együttműködé
süket, a bolgár tcstvérköztársaság 
gazdasági Aj! "délének a meg
könnyítése érdekében a Jugoszláv 
Népk;'7.társi.. ág nevében lemond, a 
békeszerződés értelmében öt meg-

A jegyzőkönyv négy mellékletet 
tartalmaz: a valószínűleg köze
lebbről megkötendő barátsági» 
együttműködési és kölcsönös se- 
gélynyujási egyezmény, a gazda
sági együttműködésre vonatkozó 
megállapodás, a vámkönnyítésekre 
és a vámunió elkészítésére vonat
kozó megállapodás, végül a határ
birtokok rendszerére, a határátlé
pésre és az állampolgárság kérdé
sére vonatkozó megállapodás szö
vegét.

A

a keleteurópai államok gazdasági 
helyzetével és megállapítja:

— A keletuerópai -v-mok újjá
építése nagy lépésekben halad elő
re anélkül, hogy ezek az államok 
a Nyugathoz fordulnának tőkéért. 
Az újjáépítés uj vonásai ezekben 
az országokban a központi terv
gazdálkodás módszere és az or
szágok közötti együttműködés.

A lap hangsúlyozza a keleteu
rópai népi demokráciák közölt 
megkötött kereskedelmi megálla
podások jelentőségét.londoni „Times" foglalkozik

a történetében példátlan 
hisswk korszakába Sép44.

Az angol lapok vezető helyen 
foglalkoznak Anglia mai gazdasá
gi válságával s .kifejezik vélemé
nyüket, hogy a kormány olyan in
tézkedésekhez folyamodik, ame
lyek a brit nép részéről a legna
gyobb áldozatokat kívánják meg. 
Majdnem valamennyi lap belpoliti
kai munkatársa tudni véli, hogy a 
miniszter elnök mai alsóházi nyi
latkozata a háború 1939. évi beje
lentése óta elhangzó legsúlyosabb 
nyilatkozat lesz és hogy Anglia a 
történetében példátlan hiányok 
korszakába lép.

Londoni jelentések szerint a brit 
■kormánynak, a termelés kérdése 
mellett, az infláció kérdése is gon
dot okoz. Ami a termelést illeti, a haderejének. 
kormány igyekszik megnyerni a . , _

bűnösök, felakasztják őket.
A „Hagana" titkos szervezet 

bejelentette, hogy megtorlást al
kalmaz ,,az ártatlan zsidókat meg
gyilkoló és megsebesítő brit csa
patok és rendőrök ellen“. A szer
vezet felkérte a brit hatóságokat, 
hatékony inüézkedésekkel vegyék 
elejét a megtorlásokra okot szol
gáltató kihívásoknak.

A palesztinai brit hatóságok 
elrendelték a második legnagyobb 
szervezet, a „Zsidó Revíziós Párt" 
feloszlatását. A párt ifjúsági szer
vezetét törvényen kívül állónak 
nyilvánították és vagyonát el
kobozták. A párt hatvan vezetőjét 
— köztük Tel-Aviv és egy másik 
város polgármesterét — letartóz
tatták.

es

Dííró népe felaweMw 
uj foulturháisát

Ssentmiklósi Ferenc képviselő a MNSz 
a Kommunista Párt közős eredményeiről

DITRÓ. — Bensőséges ünnepség ke
retében avatták fel a község dolgozói 
által közös munkával és áldozattal Ka
lákában felépített kulturházat.

Az avatóünnepélyen Szentmiklósi Fe
renc, a MNSz országgyűlési képviselője 
és Kacsa Márton megyefőnök is megje
lent s részvételükkel az avatás után si
került népgyülést tartottak.

A népgyülésen Csiby Sándor üdvözlő 
szavai után Plistz Gerő a gazdasági, 
Kiismödi Ferenc az iparos-szakszervezet 
tevékenységéről, dr. Molnár Józsefné a 
női munkáról/ László István a. szövet
kezeti életről, Bajká István főjegyző a 
beszolgáltatási rendeletekről tartottak 
beszámolót. A helyi jelentések után 
Szentmiklósi Ferenc képviselő általános 
•belpolitikai tájékoztatója alkalmával ki
tért a gazdasági intézkedésekre és ismer
tette azokat az eredményeket, amelyeket 

-3. t , a haladó demokrácia máris biztosított
Az angliai dollarhia, nyal f 9" pjitró népének. A jövő tervekkel kap- lL«r»trr, -» Iayiham» . Tlailv H.V* *

és a kivitelre dolgozó .üzemek 
munkásainak megtiltották a mun
kahely elhagyását. Miután azon
ban ez a politika inflációhoz és az 
árak növekedéséhez vezethet» a 
kormány kénytelen lesz uj pénz
ügyi rendszabályokat bejelenteni.

Az angliai dollárhiá." nyal fog 
lalkozva a londoni >,Da'ly Ex- 
press“ megállapítja» hogy a né
metországi angol övezet helyzete 
egyre reménytelenebbé válik. An
glia túlsók dollárt költ Németor
szágra, írja a lap s követeli, hogy 
a lehető legmesszebbmenően csök
kentsék az északnémetországi an
gol költségeket és adják át ezt a 
területet az Egyesült Államok

csolatban említést tett a felállításra ke
rülő gycrgyószentmiklósi erdészeti isko
láról, a Csíkszeredái faipari szakiskola 
létesítéséről és ,a csikszentmártoni kórház 
nagy fontosságáról s rámutatott arra, 
hogy ezek az intézmények mind állami 
támogatással fognak működni és ezeket 
az eredményeket a MNSz a Román 
Kommunista Párt hatékony támogatásá
val érte el.

Kacsa Márton megyefőnök elismerését 
nyilvánitotta a község népének demokra* 
tikus egysége felett és különösen kiemel
te azt a tökéletes harmóniát, ami a köz
ség minden dolgozó rétege között meg
nyilvánul. Ismertette azokat a rendkívül 
fontos gazdasági eredményeket, amelyek 
Gheorghiu-Dej moszkvai tárgyalásai
hoz fűződnek és rámutatott arra, hogy a 
gazdasági nehézségeket a termelés foko
zásával, valamint a gazdatársadalom ön* 
tudatos magatartása alapján, a beszolgál
tatás teljesítésével kell leküzdeni.

kormány igyekszik megnyerni a A „New-York Times" londoni tu_ 
szakszervezetek hozzájárulását a dósitást közöl arról, hogy mérték- 
48 órás munkahét általánosítása- adó angol körök kijelentése sze- 
hoz. másrészt újra be akarja ve- rint a jövő évig nem lehet ameri- 
zetni a háború idején érvényben kai segélyre számítani, márpedig 
volt rendeleteket, amelyek a bá- az Egyesült Államoktól kapott m. 
nyászoknak, mezőgazdasági mun- goi dőllárkölcsön két hónap múlva 
kásáknak, szállító munkásoknak kiapad.kiapad.

a sajtó fsiadatárő!
Az .ENSz-nek a sajtószabadság 

kérdésével foglalkozó albizottsá
gában a szovjet megbízott ismer
tette a szovjet álláspontot. Han
goztatta, hogy a fasizmus fegy
veres leveretése után a világ meg
maradt fasiszta és reakciós 
uj háborúra uszítanak és erre 
többi között a sajtót is felhasz
nálják. Ez különösen azokban az 
országokban lehetséges, aliol a 
sajtószabadság lapvállalatok és 
hírszolgálati irodák kiváltsága 
lett és magánérdekeltségektől
függ. .

■— A sajtó csak akkor felel meg 
hivatásának —mondotta többek 
között —, ha kiizd a demokrácia 
elveiért, a fasiszta szellem kiirtá
sáért s szolgálja a békét, a biz
ton :ágot és a nemzetközi együtt
működési.

Befejezésül hangoztatta, hogy 
meg kell szervezni a sajtó harcát 
a békéért és a demokráciáért, le 
kell szegezni, a sajtószabadság ál
talános elveit és m.cg kell indítani 
a harcot a rágalmazó hírközlők 
ellen.

folytatják 
demokraták ellen. 
Pireuszban folytatódnak, a letar
tóztatások. ...................
augusztus 12-én 52 letartóztatott 
perének a tárgyalását kezdi meg. 

erői Az a vád ellenük, hogy fegyveres 
csapatokat szerveztek.

A „Rizoszpasztisz" című lap, 
amelynek a főszerkesztőjét idő
közben szintén letartóztatták, hirt 
ad arról, hogy a demokratikus 
hadsereg folytatja tevékenységét 
Thráciá területén. A szabadság
harcosok itt elfoglaltak egy vá
rost és 15 másik város ellen táma
dást intéztek. Thrácia fó'kormány- 
zója szerint most már nincs szó 
paríizánhr.rcról, hanem valóságos 
háború folyik. A monarchista ha
tóságok ezen a vidéken betiltották 
a

hajszájukat a görög 
Athénben és

A korintoszi bíróság

Száz Hsri Iwzséo 5-5 kKés taviét 
. süt a llasw Szerelség

taaügyE számára
Korszert szakmai Érképzésben részesének 

Nagyváradon a fiatal magyar tanítók és tanítónők
NAGYVÁRAD. — A bihar- iránt való feltűnő ragaszkodásá- 

niegyei magyar tanfelügyelőség nak jelekent nagymennyiségű 
•— szoros együttműködésben a élelmiszert is. így Telegd község 3 
Magyar Népi Szövetséggel — mázsa búzát, félmázsa burgonyát, 
szakmai átképző tanfolyam szer- 50 tojást és 2 kiló szalonnát ado- 
vezését kezdte meg mindazon ta- mányozott & tanítók tanfolyama- 
nitók és tanítónők számára, akik
nek eddig nem volt még elég al
kalmuk korszerű nevelésügyi kér
désekkel foglalkozniok. A tan
folyam augusztus 21-én kezdődik 
Balogh Edgár megnyitó előadásá
val, majd egy héten át, nap mint 
nap mintatanitások és szakmai 
felvilágosító ' előadások követik 
egymást. .

A tanfelügyelöség tanfolyamá
nak hire máris bejárta a várme
gyét. Lakatos Klára, a MNSz női 
felelőse, eddig 54 községet látoga
tott meg, ahol a női bizottságok 
Varga Katalin-ünnepélyek rende- 
sísót vállalták el a Kolozsvárt 
felállítandó Varga Katalin Leány
kollégium javára s ezeket az ün
nepélyeket mindenütt egybekötik 
a Petőfi-alap emelésével is. hogy 
annak segítségével a tanfelügyelö
ség tanfolyamát is megvalósulás
hoz segítsék. A falvak lakossága 
nemcsak pénzbeli hozzájárulást 
ajánlott fel, hanem a tanítóság

nak konyhájára.
Mi sem tünteti fel jobban a bj- 

harmegyei magyar falvak lakossá
gának megértését a Magyar Népi 
Szövetség demokratikus tanitó-át. 
nevelése iránt, mint az a tény, 
hogy eddig minden falu 5 kilós 
kenyeret vállalt a tanítók javára. 
Mintegy száz ilyen kenyeret szál
lítanak be egész Bihar megyéből a 
tanító-tanfolyamra, úgy, hogy a 
résztvevők ellátása máris biztosí
tottnak vehető.

A készülő tanfolyam előadásai 
között a honismeret, nvelvoktatás, 
népi kultúra, szemléletes munkais
kolái módszer, természettudomá
nyi felvilágosítás, szakszervezeti 
élet ér, haladó történelemkutatás 
kérdései mellett a népi egyház 
kérdése, valamint a szovjetpeda
gógia bemutatása is szerepel. A 
tanfolyam hallgatói meglátogat-, 
ják a nagyváradi gyárüzemeket is 
s értekezletre várják a MNSz bi- 
harmegyei képviselőit.

A 
illető 25 milljó dollár jóvátételről, tcse

GÖRÖGORSZÁGBAN TO
VÁBB FOLYNAK A HAR
COK ÉS
TASOK

jugoszláv 
szerint a

A LETARTÓZTA-

hírszolgálat jelen
görög hatóságok

tengeri forgalmat.

A BRIT HATÓSÁGOK LE
TARTÓZTATTAK A PA
LESZTINA! „ZSIDÓ REVÍ
ZIÓS PART" 60 VEZETŐ
IRT

Az „Irgun Zvai Leumi" palcsz- 
tinai titkos szervezet egyik tiszt
je Párizsban sajtóértekezleten ki
jelentette:

— A világ a jövőben nngolok 
palesztinul letartóztatásának les:, 
a tar.uja. A letartóztatottak felett 
rögtön ítélő bíróság Ítélkezik 3 ha

• XLlneryA XrodAlpil és Nyomdai MUutézct KWȘW*,

CAPíTOL-mozgső 8 Ma, szerdán este premier’ 

nt !s" OBB " 

Nemielkczl sikerű ízgaímas emberi filmalkotás! 

jóm Lissaa féossi

Az emberiesség nagy éposza, amit mindenkinek látnia kell.


